

“小哥节不仅关心我们，也关心我们的孩子” 抢到公益夏令营名额 小哥们替“小候鸟”说声 谢谢大家



前年暑假，李亚兵的两个孩子在杭州动物园游玩。

A 想让孩子有一技之长 游泳成公益夏令营热门

青少年暑期体育公益夏令营今年由省全民健身中心和杭州市工人文化宫联合主办，免费提供给小哥子女的25个名额，包括篮球、羽毛球、乒乓球、中考体育达标和小候鸟游泳等项目。

在报名后台，我们发现，游泳是这次最受欢迎的项目。

看到小时新闻上发布的报名信息，罗嘉欣妈妈第一时间就给正在上二年级的女儿报了游泳课。

“这次能给我们提供免费名额，真是太好了。”罗嘉欣妈妈来自湖北咸宁，因为看好杭州的快递发展，2年前和老公在翠苑开了一家菜鸟驿站。快递工作忙，没人照顾孩子，她只能把孩子留在老家。更无奈的是，因为两地距离远，往往只有寒暑假才能全家团聚。“寒假我们回去，暑假孩子过来。”

去年暑假，女儿主动跟妈妈提出，自己想学游泳。“本来都打算给她报名了，不凑巧，因为疫情形势突然收紧，匆匆忙忙没待几天孩子就回老家去了。”罗嘉欣妈妈很激动，“这次总算能给孩子圆梦了。”

“小孩平时会和我打打乒乓球，不过我还是想让他多学点项目，游泳也是一项比较好的技能。”方伟辰是拱墅区兰里街6号菜鸟驿站的“金牌站长”。对于这个头衔，他觉得这是一个对他这些年工作的肯定，不过，除了用它来不断激励自己以外，方伟辰有时候还会以此来引导自己的儿子。

“儿子也到了成长的关键期，我有时候会拿自己做例子，帮助他往正面的方向引导，希望他能脚踏实地，积极努力。”

对于这次夏令营，方伟辰对儿子充满了期待。“他平时有拖拉的毛病，不会收拾东西，我觉得体育公益夏令营也是一个挺好的锻炼机会。”方伟辰说。

本报记者 陈婕 楼纯

李亚兵在水印城开菜鸟驿站四五年了，早上7点起床出门，回到家往往是晚上9点以后。起早摸黑的每一天，她最期待的就是和孩子们视频。

干快递太忙、杭州读书门槛高、租的房子太小……种种无奈，李亚兵只能选择将两个孩子留在河南许昌老家。

“我跟他们说，还有不到一个月就能来杭州，还能学打篮球、乒乓球，他们俩都高兴坏了。太感谢钱江晚报了。”

上周，钱江晚报联合杭州最老牌的青少年暑期体育公益夏令营，给小哥们的小候鸟们免费提供了25个名额。报名刚开放，名额就一抢而空。



葛燕飞和孩子手牵手

B 没有更多时间陪伴家人 对于孩子，小哥们总有愧疚

眼下恰逢618大促期间，在中通快递东宁路网点，小哥们正是最忙碌的时候。

得知给孩子报名体育公益夏令营成功了，葛燕飞激动得有点说不出话来。

葛燕飞和老公都是桐庐人。这10年来，她亲眼见证了老公从一名普通快递员，成了中通快递东宁路网点负责人，葛燕飞也从原单位辞职，帮忙打理网点，两口子带着20多名小哥，每天奔波在路上。

与之相对应的是，孩子只能交给在桐庐老家的外公外婆帮忙照顾。“我们也想过让他到杭州读书，但一来杭州居住成本高，二来，孩子跟着我们整天待在网点里，读不好书，我也安不下心工作。”

孩子马上要幼升小了，这个暑假很关键。尽管开车一个半小时就能回到老家，葛燕飞已经有大半个月没有看到儿子了。

“实在没办法，这段时间每天的快递件量都是翻倍以上的。”快递畅通的背后，是小哥们没有更多时间陪伴家人，对于孩子，他们总有愧疚。

“感谢小哥节，不仅关心我们，也关心孩子。”葛燕飞说。

“能想到给我们小哥子女举办专场，杭州真的太暖了。”李英来自河南，和家人在杭州已经有十余年，现在在杭州郡上蓝湾菜鸟驿站工作。

“杭州是个特别文明的城市，感觉特别适合养老，这里治安也很好。”李英说。

不过，这十几年来，为了孩子的教育问题，他们也遇上过不少困难。“以前要考虑居住的问题，要考虑住哪个学校附近，因为自己户口的问题，子女还有可能要被调剂去其他学校，为此奔波了不少地方。我们为了他们俩读书的事情，提早了两年做准备。”这一切，都在李英和家人的共同努力下渡过了。

这次夏令营，李英希望儿子和女儿通过这个机会，见见世面，“以前从来没给他们俩报过活动，平时也没什么时间管他们，都是孩子们自己出去玩。”李英说，“这次也是第一次给他们报夏令营活动，希望他们能够提升自己身心的同时，也能学点东西吧。”

C 懂事的孩子让人心疼 愿你们都能成为更好的自己

去年小哥节期间，我们给小哥们送清凉、送关爱之余，还特别策划了一场活动，让小哥们带着自家孩子，一起去杭州极地海洋世界游玩。整个过程中，我们感受到了小哥们对孩子满满的爱，孩子们的懂事，我们也看在眼里。

李亚兵的两个孩子也很懂事，她告诉记者，儿子四年级，女儿二年级了，目前都在河南许昌老家读书。

每年暑假，是一家人难得的团聚时光。不过，因为父母工作忙，除了偶尔去逛一下西湖、动物园，基本上都待在驿站里。

“那时候是哥哥二年级的暑假，看到我们一直都在忙，他主动问我，有什么是他可以帮忙的？”听到这句话，李亚兵既感动，又心疼。但仔细一想，或许这是一个很好的机会，让孩子们从小锻炼，知道生活不易。

“哥哥负责给附近的商铺送货上

门，妹妹留在站点里打下手，帮顾客找件，干一天赚一块钱。”李亚兵给孩子们分好工，简单培训了一下，两个孩子就上岗了。

杭州的夏天又晒又热，因为力气小，哥哥每一趟只能拿两三个包裹，步行去送。有时晚上九点多，站点里的快递员下了班，客户临时有需求，哥哥也要送快递上门。

忙了一个月，因为几次工作态度不好被妈妈扣了钱，兄妹俩最后各自赚到了20多块钱。“哥哥很感慨地和我说，原来快递工作这么辛苦。”

孩子们的懂事，让人心疼。

这次体育公益夏令营，李亚兵给哥哥报了篮球，妹妹报了乒乓球。“感谢钱江晚报，孩子们的暑假生活可以更丰富多彩了。”李亚兵已经打算好了，再难再苦，也要把孩子们接到杭州来读中学。“希望他们都能成为更好的自己。”